

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (4900)

Воскресенье, 24 апреля 1949 года.

Год издания двадцатый Цена 20 коп.

Коммунисты—в авангарде предмайского соревнования

Патриотизм советских людей, проявляемый во всех сферах нашей замечательной жизни, особенно нагляден и ощущается в предмайских будничных делах—в труде. Это подтверждает традиционное предмайское соревнование, широко развернувшееся в городе и в деревне.

Вожаками социалистического соревнования, его инициаторами, как правило, выступают у нас коммунисты. На Кузнецком металлургическом комбинате инженером борьбы за достойную встречу 1 Мая является мартеновец первого цеха, выступивший в начале апреля с обращением по всем металлургам комбината о развертывании предмайского соревнования. Готовясь достойно встретить международный праздник трудящихся, стальзаводчики усиленно выполняют принятые на себя обязательства. Коллективы цеха, мастерские, участки, бригады, инженеры, рабочие, инструкторы и техники, бригадир проходчиков, инженеры кирзовских метизов, работы токарей, будильников, кранштуков, погонщиков, шахтеров токарей, в авангарде соревнования на шахте идут коммунисты. К таким относятся начальники участков № 12 токарей, Ермаков, механик участка № 11 группираторов токарей, Шатохин, мастер участка № 7 токарей, Гребенюк, бандукин тт. Изотов, Абельянин, бригадир проходчиков, инженер кирзовских метизов, токарь высоких производственных заданий, добивавшийся высоких качественных показателей. Сон стал одним из одноклассников мегра площа-да подачи печи в марте, составил 6,40 тонны вместо плановых 6,24 тонны.

В основу трудовых успехов в предмайском соревновании мартеновцев, как и все металлурги Кузнецкого комбината, положена борьба за качество продукции. Среди стальзаводчиков по примеру москвича Александра Чухина широко развернулось движение за выпуск стали отличного качества. Коллектив мартеновцев первого цеха обнял борьбу с браком и достиг в этом уже значительных успехов. Коллектив бракованной стали по сравнению с первым кварталом прошлого года снизился более чем в два раза. Педовики соревнования—стальзаводчики-коммунисты тт. Чалков, Дроздов, Бурканин, бескардийский стахановец ток. Родин и другие выплавили около 1500 тонн стали с первыми заданиями. Свыше 1800 тонн сверхпланового металла выплавлено в подразделении стальзаводчиков комсомольско-молодежной смены, руководимой коммунистом тт. Рыжевским. Последователи Александра Чухина, мастеры коммунисты тт. Привалов, Никитин и Прулинико уже четвертый месяц работают без брака.

Красной нитью в предмайском соревновании проходит борьба за темы и качество продукции среди коллективов коксо- и доменного цехов, в мартеновском цехе № 2, а также у профтехников цеха бригадира, рельсобалочники и в других цехах комбината.

Коллектив второго мартеновского цеха, добившийся в прошлом году хороших производственных и тематико-экономических показателей, изо дня в день повышает качество и темпы своей работы в текущем году. Особенно хорошо работают мастера-коммунисты тт. Томилин, Найдкин, Кузнецкий, стальзаводчики т. Кузин, машинисты кранов тт. Латынина, Гребенкин, разливщики ток. Гаденов и другие. Их примеру следуют все стальзаводчики второго мартена, имеющие на своем сверхплановом счету сотни тонн металла.

В авангарде предмайского соревнования идут коммунисты ремесленного цеха (секретарь парторганизации ток. Недобин). Возглавив борьбу за достойную встречу Первого мая, партийные организации умело и повседневно руководят социалистическим соревнованием коллектива рельсобалочников, направляют все возрастающую трудовую активность профтехников к достижению высоких производственных и качественных показателей.

В бригаде коммуниста ток. Попова организован труд. Каждый член коллектива чувствует себя на своем посту умелым и заботливым хозяином. Старший вальцовщик стала «900» коммунист ток. Карманов, член партии мастер ток. Ильинчиков, бригадир электриков машинного зала ток. Рудаков и другие являются подвижными новаторами производства, трудовых побед.

К 79-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

В связи с 79-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина из предприятий, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях страны проводятся лекции и доклады, посвященные жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

УЛЬЯНОВСК. Свято чтут память В. И. Ленина трудящиеся Ульяновска. В области посвящены состоялись беседы, доклады и лекции о жизни и революционной деятельности великого вождя.

В областном дворце культуры есть зал большевикской библиотеки, куда Ленин-гимназист приходил за книгами. Сейчас здесь открыта выставка всех изданий произведений Владимира Ильича.

Увеличился приток экскурсантов в Дом-музей В. И. Ленина.

КАЗАНЬ. Сотни агитаторов Казани проводят беседы о жизни и деятельности основателя большевистской партии и советского государства.

В Казанском Государственном университете имени Ульянова-Ленина, студентом которого был Илья Ильин, состоялось собрание студентов, преподавателей и научных работников. Заметно усилился приток экскурсантов в аудиторию В. И.

Обязательный КЕМЕРОВО
Дворец Труда
Центральной библиотеке области.
Тип. изда газ. «Большевистская сталь»,
г. Стальнин, Кем. обл., Центр. просп. 18

Х СТРАН, СОЕДИНЯЮЩИЕСЯ

сталь

Десятый съезд профсоюзов собрался в обстановке величайшего политического и производственного подъема в стране. Работа и решения съезда сыграют важную роль в дальнейшем подъеме творческой активности трудящихся, в борьбе за новые успехи нашей социалистической Родины.

Г-ну Ю. Циранкевичу, Председателю Совета Министров Польской Республики

Варшава.

По случаю четырехгодовщины советско-польского договора о дружбе, взаимной помощи и последовательном сотрудничестве, плю Вам, г-н Премьер-министр, друзьями и поздравлениями.

Примите мои пожелания успехов поль-

скому народу и процветания Польской Национальной Республики, а также дальнейшего укрепления дружбы и союза между нашими странами.

И. СТАЛИН.

Генералиссимусу Сталину, Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Москва, Кремль.

В четвертую годовщину подписания польско-советского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи поздравляю Вас на имя Правительства Польской Республики смыслом поздравления народов Советского Союза и лично Вам, господину Председателю.

Мы с радостью констатируем, что в истекшем году мы еще более укрепили связанные нас узы дружбы и углубили наше сотрудничество в области политики,

экономики и культуры.

Польско-советский договор, являющийся живой связью между нашими странами, будет и вперед прочным фундаментом нашего всестороннего сотрудничества в духе неуморимой дружбы на благо наших народов в этих миролюбивых странах.

Мы будем шире укреплять наш союз, который является залогом прочного мира, прогресса и лучшего будущего наших народов.

Юзеф ЦИРАНКЕВИЧ.

X съезд профсоюзных союзов СССР

Вечернее заседание 21 апреля

21 апреля на вечернем заседании X съезда проходились прения по отчетным докладам ВЦСПС и ревизионной комиссии.

Председатель Белорусского Республиканского Совета профессиональных союзов, Герой Советского Союза ток. И. А. Бельский говорит, что 90 процентов рабочих республики участвуют в социалистическом соревновании. Вместе с тем он отмечает, что некоторые профсоюзные организации все еще относятся формально к руководству соревнованием.

Председатель Центрального Комитета профсоюза рабочих химической промышленности ток. И. М. Коновалов заявляет, что десятки тысяч профсоюзных активистов организуют социалистическое соревнование рабочих за досрочное выполнение плана.

Франции в предмайское соревнование в честь Первого мая среди кузнецких ферросплавщиков и алюмиников. В основу предмайского соревнования и в целом коллектива алюминиевого и ферросплавного заводов положена борьба за наращивание темпов выпуска продукции и улучшение качественных показателей. На ферросплавном заводе создан и работает более 70 бригад, соревнующихся за отличное качество продукции. Высоких производственных и качественных показателей добиваются алюминиики. Так, например, бригада электролитиков, которой руководит коммунист ток. Чижушкин, все время выдает алюминий первого сорта. Хорваты успехов в труде добиваются электролитиков бригады, возглавляемой членом ВКП(б) ток. Сосинским.

Вступая в предмайское соревнование, трудящиеся нашего города приняли на себя большие и почетные обязательства. Верной гарантией успешного выполнения принятых обязательств является умелое большевистское руководство партийных организаций всей работой по развертыванию и руководству соревнованием.

Министр здравоохранения СССР ток. И. Смирнов приводит убедительные цифры.

Следует все стальзаводчики второго мартена, имеющие на своем сверхплановом счету сотни тонн металла.

В авангарде предмайского соревнования идут коммунисты ремесленного цеха (секретарь парторганизации ток. Недобин).

Возглавив борьбу за достойную встречу Первого мая, партийные организации умело и повседневно руководят социалистическим соревнованием коллектива рельсобалочников, направляют все возрастающую трудовую активность профтехников к достижению высоких производственных и качественных показателей.

В бригаде коммуниста ток. Попова организован труд. Каждый член коллектива чувствует себя на своем посту умелым и заботливым хозяином. Старший вальцовщик стала «900» коммунист ток. Карманов, член партии мастер ток. Ильинчиков, бригадир электриков машинного зала ток. Рудаков и другие являются подвижными новаторами производства, трудовых побед.

Коллективы предмайского соревнования в том и состоит, чтобы повседневно и правильно руководить соревнованием, добиваться его массовости, широкой гласности и действенности. Еще не все наши рабочие овладели передовыми стахановскими методами.

Задача парторганизаций в том, что они должны помочь таким рабочим, юношам и девушкам из до уровня передовиков, забывшим о создании в цехах и бригадах необходимых условий для коллективной стахановской работы.

Коллективы предприятий Сталинска, соревнующиеся за досрочное выполнение годового плана, за пятилетку в 4 года, добиваются в предмайском социалистическом соревновании новых, еще больших

трудовых показателей.

В предмайском соревновании шахтеры треста «Башкирголь» включились в социалистическое соревнование с горняками Донбасса за досрочное выполнение плана угледобычи четвертого завершающего года пятилетки, из месяца в месяц наращивают темпы работы. Досрочно закончили план первого квартала горняки треста дали стране десятки алюминиевого дополнительного тонала. За высокие трудовые показатели тресту два

месяца подряд—февраль и март—придется первое место в социалистическом соревновании предприятия угольной промышленности Кузбасса и переходящий Красный знамя общкома ВКП(б) и общеполитика.

В предмайском соревновании шахтеры треста добиваются дальнейших успехов. Пере выполнение плана угледобычи четвертого квартала и высокопроизводительный труд в апреле дали возможность коллегии досрочно—23 апреля—закончить план четырех месяцев.

За истекший период значительно воз-

росла добыча коксующегося угля. Четырехмесячный план по этому углю выполнен на 20 апреля.

Первой среди шахт—11 апреля план по коксующему углю закончил шахта «Байдаевка». Шахта «Абашево-2» выполнила план и почт. с 16 на 17 апреля, «Абашево-1»—по коксующему углю—19 апреля, а 22 апреля—по общей добыче.

В тот же день справилась с заданием четырех месяцев по общей добыче и шахта «Байдаевка».

Наиболее отстает коллектив шахты «Эмрикова». Здесь план по коксующему углю закончен 21 апреля, а по общей добыче будет закончен 27 апреля.

Шахтеры треста прилагают усилия к тому, чтобы не позже 27 апреля закончить план шахты и в третий раз завоевать переходящее Красное знамя общкома ВКП(б) и общеполитика.

М. ДЖЕРИХОВ, начальник планового отдела треста «Кузнецкголь».

Задание плана по коксующему углю выполнено.

Призываю коллеги к дальнейшему улучшению показателей.

На капитальном ремонте доменной печи № 2 с каждым днем все больше разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся—1 Мая. Социалистическое соревнование охватывает все строительные работы. По призыву коллектива котельно-монтажного участка, ремонтники

—закончили весь ремонт домны в течение четырехдевяносто трех суток. На своем общем собрании механизмы в ответ на вызов котельщиков решили закончить все свои работы 14 мая. Ответственные обязательства взяты огнеупорщиками, строителями и другими коллективами.

Передовыми бригадами изданы нормы выработки. Бригады огнеупорных рабочих прораб ток. Хися-мудинов на ремонт домны выполнены на 193 процента.

Бригада участка ремонто-строительных работ (прораб ток. Мордвинов) ток. Ко-ротова говорила о том, что огнеупорные

организации последовательно воспитывают у работниц коммунистическое отношение к труду, любовь в Родине, советский патриотизм.

После выступления ток. Мордвиновой вечернее заседание объявляется закрытым.

Делегатами съезда избраны представители

и пожелания дальнейшего укрепления советско-польской дружбы на благе народов наших стран и всего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Г-ну З. Модзелевскому, Министру Иностранных Дел Польской Республики

Варшава.

В связи с четвертой годовщиной подписания договора о дружбе, взаимной помощи и последовательном сотрудничестве между Советским Союзом и Польской Республикой примите, г-н Министр, сердечные поздравления и пожелания дальнейшего укрепления и расширения взаимного сотрудничества, имеющего целью блага наших народов.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Господину А. Я. Вышинскому, Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик

Москва.

По случаю четвертой годовщины подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Польской Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик приглашаем Вас, господина Министра, на нашу дальнейшую работу над укреплением мира и безопасности в деле борьбы с поджигателями войны.

Союз наших стран создает прочную основу для нашего дальнейшего сближения и расширения взаимного сотрудничества, имеющего целью блага наших народов.</

Партийная жизнь

Совершенствовать методы партийного руководства хозяйством

В течение ряда лет коллектив треста «Сталинскпромстрой» работал с большим энтузиазмом. Программа прошлого года была нами значительно недовыполнена.

Причины плохой работы треста заключались прежде всего в крайне низкой организованности труда, в слабой механизации строительных работ и неудовлетворительном использовании механизмов. Серьезные проблемы и недостатки имели место из-за несвоевременной доставки строительных материалов.

Кемеровская областная и Стальнская городская партийные конференции подвергли суровой критике работу строительных организаций. Совершенно правильно указывалось на то, что неудовлетворительное состояние строительных работ является результатом слабого партийного руководства хозяйством, запущенности партийно-политической и организационной работы среди строителей.

Все эти ошибки и недостатки, вскрытые в свое время постановлением ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», утилизировались нами в прошлом году крайне медленно. И только после решения поступления Бемеровского обкома ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы среди строителей области» партийная организация нашего треста резко перестроила свою работу.

В начале января партком провел партийно-хозяйственный акт треста, на котором были вскрыты существенные недостатки в работе строек и намечены конкретные организационно-технические мероприятия.

На актике выступали командиры строек, мастера и рядовые коммунисты-стахановцы, взвинчившие обязательства по улучшению организации труда, повышению темпов и качества строительных работ.

После актива во всех коллективах стройуправлений и предпринимателей треста были проведены рабочие собрания. На них строители горячо поддержали инициативу партийно-хозяйственного актива и подтвердили возможность выполнения годового плана строительных работ к 21 декабря — ко дню рождения товарища Сталина и по производственным предпринимателям — ко Дню Стальнской Конституции — 1 декабря 1949 года.

Организация социалистическое соревнование среди строителей, партийная организация треста усилила партийно-политическую работу, приобщила ее к широким массам трудящихся. Агитаторы первичных парторганизаций строительных управлений и предпринимателей треста начали выступать перед рабочими, разъясняя им наущенные задачи коллектива.

Новеденная массово-политическая работа в коллективе строителей привнесла свои плоды. Рабочие треста, приняв на себя индивидуальные обязательства, включились в активную борьбу за повышение темпов и качества строительства, за выполнение и перевыполнение государственных норм выработки.

Партком треста и первичные парторганизации большие стали уделять внимания внутрипартийной работе. Улучшилась партийно-организационная и партийно-политическая работа, повысилась роль партийных, активнее стала деятельность каждого коммуниста. Так, например, развертывание предмайского социалистического соревнования проходило у нас по инициативе партийных групп. Особенно большую активность проявили в этом деле партгруппы тов. Смирнов (стройуправление № 4), тов. Водопьянов (деревообделочный завод), тов. Солдатенков (стройуправление № 10) и другие. Коммунисты этих партгруппы выступили вожаками борьбы за достойную встречу 1 Мая и добиваются сейчас высоких производственных и качественных показателей в своей работе. На их участках нет ни

Г. ПОПОВ,
секретарь партизма треста «Сталинскпромстрой».



Активно готовится к весенним экзаменам учащиеся 4-го класса «В» 13-й семилетней школы. На снимке: учительница 4-го класса «В» Г. П. Горбунова проводит урок по русскому языку.

Фото Н. Никонова.

На городском творческом отчете художественной самодеятельности

«Последние»

Надвигающемуся концу старого мира посвящена пьеса М. Горького «Последние». Пьеса была написана после разгрома первой революции, когда царское правительство пришло к «твёрдой руке» усмирять страну, и реакция, обезумевшая от злобы и страха, старалась устрашить народ дикими репрессиями и «столбиками галстуками». Приглядитесь, — говорил Горький, — к этим «сильным людям», ко всем этим министрам, «твёрдой рукой» и вы обнаружите жалких, дрожащих от страха кровавых шутов, подобных Ивану Коломийцеву! В нем соседоотечественность методов большевистского руководства хозяйством, парткомом и в целом парторганизации треста «Сталинскпромстрой» стала добиваться ровной, ритмичной работы стройуправлений и предприятий за счет повышения производительности труда, лучшей организации работы и полного использования механизмов.

Сейчас у вас в тресте насчитывается свыше 150 рабочих, выполняющих свою приставку задания и работающих в счет программы 1951 года. В числе их знаменитый каменщик тов. Кузьмин, старший тов. Зело-Зелинский, кузнец тов. Гаврюшин, монтажник тов. Мочан, бригадир столяров тов. Деник и многие другие. Сотни строителей приближаются к завершению личных пятилетних планов.

Широкое развертывание стилизованного соревнования, усиление массово-политической работы среди строителей позволили коллективу треста резко улучшить свою производственную показательность.

В январе только два стройуправления из семи не выполнили программу строительных работ. В феврале отстававшее управление «Цемстрой» заметно улучшило темпы работы и в итоге трест закончил выполнение плана с большим превышением. Еще более успешна работала наша строительница в марте. О досрочном завершении месячной и квартальной программы строительных работ в феврале отстававшее управление «Цемстрой» заметно улучшило темпы работы и в итоге трест закончил выполнение плана с большим превышением.

Сейчас у вас в тресте насчитывается свыше 150 рабочих, выполняющих свою приставку задания и работающих в счет программы 1951 года. В числе их знаменитый каменщик тов. Кузьмин, старший тов. Зело-Зелинский, кузнец тов. Гаврюшин, монтажник тов. Мочан, бригадир столяров тов. Деник и многие другие. Сотни строителей приближаются к завершению личных пятилетних планов.

Надежда, старшая дочь Ивана Коломийцева, — юноша, разрывное существо. Ее любовь к своему поклоннику Леше она обрела себе достойного супруга.

Младших детей, Егору и Петру, у родителей не было, но они имели сына, который накануне ее гибели.

Разоривший поместье Иван Коломийцев, потомственный дворянин, имеет сложную судьбу.

Ты это видишь, — говорит он, — и ее художественное исполнение, полным понимания и передачи со сцены всего того, что хотел выразить в ней наш великий пролетарский писатель М. Горький. Кроме того, он показал, какими актерскими силами он располагает, и какие имеются у него возможности для будущих постановок под руководством опытного режиссера.

Родометов С. И. в роли Ивана Коломийцева четко и художественно нарисовал тип этого мерзяки-пана. Глядя на его лицо, вы сразу же ассоциируете сильным предупреждением.

Всякие попытки разъяснить ему вину не ведут к успеху.

Левин П. М. в роли Якова очень хорошо, то ли обрисовал тип, совершенно противоположный тому своего брата.

Зоякова Г. М. (Надежда), Пантелеев Г. Г. (Александр) и Лаврентьев Н. (Петр) и Рудометова М. В. (Жак Соловьев) ярко проявили свои роли.

Сын Ивана, — хороший, безвольное существо. Она бесподобно страдает за своих детей, выросших нравственными уродами.

София, жена Ивана, — доброе, безвольное существо. Она бесподобно страдает за своих детей, выросших нравственными уродами.

Спектакль, хорошо поставленный режиссером артистом Юрьевичем С. П. и красиво оформленный художником Тереховым С. М., производит прекрасное впечатление.

П. ВАСИЛЬКОВ.

16-я сессия Стальнского городского Совета депутатов трудящихся

На днях в зале 12-й средней мужской школы состоялась 16-я сессия Стальнского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад и. о. заведующего финансовым отделом горисполкома тов. Донг о бюджете города на 1949 год и об исполнении бюджета за 1948 год.

Предприятия Стальска — говорят в начале своего доклада т. Донг — успешно завершили годовой план по выпуску горной продукции. Начатые по инициативе местечки патриотическое движение за высокорентабельную работу, сверхплановые показатели дало свою замечательные результаты. Кузнецкий металлургический комбинат дал в истекшем году сверхплановый экономии — 76.900 тысяч рублей, алюминиевый завод — 7 миллионов, шахта «Байдачка» — 1.800 тысяч рублей, коммунальные предприятия — 2.300 тысяч рублей.

Эти успехи предприятий города создали благоприятные условия для выполнения доходной части городского бюджета в сумме 69.905 тысяч рублей, что составляет 103,6 процента бюджета или на 2.470 тысяч более установленного бюджета.

Тов. Донг отмечает, что финансовые отрасли райисполкомов сделали также не все, чтобы выполнить доходную часть. Из-за слабого контроля работы центрального рынка от разного сбоя недополучено 246 тысяч рублей. Неудовлетворительно работали и клубы, зеропризные предприниматели.

План товарооборота за 1948 год не

выполнен. База Текстильбытия (директор тов. Рычин) недодала в государственном бюджете 23.200 тысяч рублей, база «Глазахар» (директор тов. Магнен) — 12.300 тысяч рублей. Неудовлетворительно работали базы — Рыбобыта, Мясокомбината, зеродочных заводов.

Торговля сеть не имеет товаров в установленном ассортименте. Ни один из магазинов ОРСа Кузнецкого металлургического комбината не приспособлен к торговле мясом. Ориги комбината треста «Стальнокомптрой», «Кузнецкокомптрой», Алюминиеводоработка не имеют фондов по мясопродуктам, мясомясом.

Задачи докладчик подводят характеризует расходную часть бюджета. Значительные суммы местного бюджета ассигновались на дальнейшее улучшение материального и культурного уровня трудящихся. На здравоохранение было выделено 39.494 тысячи рублей, что составляет 61 процент к общему бюджету, на сферу образования — 18.953 тысячи рублей — 28,5 процента общего бюджета.

Тов. Бородин подвергает болезненный критике работу трамвайного треста городских. Задачи замыслены огромные, но уже 5 лет на сроках треста лежит кабель на сумму 45 тысяч рублей.

Мы ежегодно выделяем огромные суммы, говорит тов. Бородин, на благоустройство города, однако, мы не организуем контроля за качеством проводимых работ. Особую проблему прошлого года трест «Стальнокомптрой» отмечал в своем докладе тов. Шабалин, председатель исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся тов. Саратовских.

Сессия утвердила представленный на рассмотрение бюджет.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: отв. редактор — город — 0-61, АТС 10-52, зам. отв. тов. секретарь — 12-37, редактор — 2-05, директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием объявлений — 13-43. Типография издательства «Большевистская сталь». Г. Стальск, Кемеровской области.

ОПОЗДЕНСТВО

Международный обзор

ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС СТОРОННИКОВ МИРА

В Париже открылся Всемирный конгресс сторонников мира. На конгресс съехались лучшие представители человечества, чтобы общими усилиями выступить в служение к азиатским народам, против поджигателей войны, против фашистского режима, порожденного глубоким кризисом.

«Мы вступаем в битву с уверенностью в победе», — сказал в своей вступительной речи на конгрессе известный французский физик Жорж Кори, — потому что мы сильны и сумеем найти новые и эффективные меры и превратить их в жизнь. Мы не ограничимся простым недоброжеланием злумышленников, мы собирались здесь для того, чтобы просить мира у сторонников войны, а для того, чтобы назвать им мир».

На конгрессе в Париже присутствуют 1784 делегата, представляющие 600 миллионов человек: 69 стран, 10 крупнейших международных организаций, Всемирная федерация профсоюзов, Всемирная демократическая федерация женщин, Всемирная федерация демократической молодежи и другие, а также много сотен национальных общественных организаций прислали на конгресс своих делегатов.

Около 400 делегатов не смогли приступить на конгресс в Париже, так как французское правительство под различными предлогами отказалось им визах на везд в Францию. Они собрались в Праге, где обсудят ту же повестку дня. По решению участников Всемирного конгресса сторонников мира эти делегаты считаются действительными участниками конгресса, и все материалы и предложения Парижского конгресса будут передаваться на рассмотрение и утверждение.

Попытки реакционеров и врагов мира оклеветать и замять конгресс окончились полным провала. Призы к миру, гневные слова против поджигателей войны, произнесенные с трибун конгресса, горячо поддерживаются сотнями миллионов людей.

Появление в пьесе Соколовой, матери юноши-революционера, должно обвиняется в покушении на убийство Ивана Коломийцева, говорит, что настоящая жизнь шумит за мрачными стенами колониальных домов и скоро вынес беспощадный приговор старому уродливому миру.

Коллектив художественной самодеятельности клубов строителей вправе гордиться не только включением в свой репертуар этой классической пьесы, но и ее художественным исполнением, полным понимания и передачи со сцены всего того, что хотел выразить в ней наш великий пролетарский писатель М. Горький. Кроме того, он показал, какими актерскими силами он располагает, и какие имеются у него возможности для будущих постановок под руководством опытного режиссера.

Роликами, якобы созданы Софулис, которому король виновен, не могут не признать и сами американцы. Недавно созданная комиссия по осуществлению плана Маршала Вайман представил доклад о положении в Греции, в котором указывает, что афинское правительство не представляет греческого народа.

Как известно, первая сессия Генеральной Ассамблеи ООН в конце 1946 года осудила французский режим и рекомендовала странам-членам ООН отозваться из Мадрида, глав своих дипломатических представительств. Это решение было подтверждено через год на второй сессии Генеральной Ассамблеи.

Однако на плачах Франко нашлись влиятельные защитники, особенно активизировавшие свою деятельность, со временем превратившиеся в члены кабинета. Указывалось, в частности, на возможность ухода с поста министра иностранных дел Чалдара, который, как отмечал греческая печать, также был замешан в скандальных спекуляциях валютой.

Однако подлинные хозяева Греции — американцы решили не выносить сору из-за них, они стремятся по возможности скрыть разложение греческой правящей верхушки и сохранить нынешнюю правительству коалицию. По указанию, очевидно, американского посольства, при формировании афинского правительства организовались вывод из его состава Маркезиниса и двух его сторонников.

С. ИВАНОВ.

Извещения

25 апреля, в 7 часов вечера в здании гортеатра им. Орджоникидзе состоится публичная лекция действительного члена Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Лоскутова В. Г. на тему: «Путь постепенного перехода от социализма к коммунизму».

25 апреля, в 7 часов вечера в здании клуба им. Калинина созывается 15-я очередная сессия Старокузнечского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполном райсовета.

Зам. ред. редактора

Н. Ф. КРАСНОЯРЦЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Только один день 24 апреля

СМОТРИТЕ